

党的二十大主席团举行第三次会议

通过中央委员、候补中央委员和中央纪委委员候选人名单(草案) 习近平主持会议

新华社北京10月21日电中国共产党第二十次全国代表大会主席团21日上午在人民大会堂举行第三次会议...

委员候选人名单(草案),决定将名单提交各代表团酝酿。据了解,从10月19日开始,各代表团对十九届中央政治局提出并经大会主席团通过的二十届中央委员会、候补中央委员候选人名单(草案),提交各代表团酝酿。

各条战线、各个行业党的执政骨干和优秀代表,整体素质优良、结构比较合理、分布比较均衡,群众基础比较好,是一个考虑比较周全的方案。

10月20日下午和21日上午,大会举行各代表团全体会议,先后对中央委员、中央纪委委员和候补中央委员进行了预选。按照大会选举办法的规定,预选采用差额选举办法,差额比例均多于8%。

整个预选工作在大会主席团的领导下,在监票人的监督下,严格按照大会选举办法进行,预选结果合法、有效。

根据大会选举办法规定和日程安排,21日下午,大会举行各代表团分组会议,酝酿主席团第三次会议通过的中央委员、候补中央委员、中央纪委委员候选人名单。

22日上午,大会将举行正式选举。

欧洲多国政学界人士热评中共二十大报告

国际在线报道:连日来,欧洲多国政界人士、专家学者密切关注正在召开的中国共产党第二十次全国代表大会,并就中共二十大报告发表评论,对中国未来五年乃至更长时期发展充满信心。

波兰前副总理雅努什·皮耶霍夫斯基在接受记者采访时表示,中国为世界经济繁荣、复苏作出了巨大贡献,是重要、可靠的合作伙伴。他说,“很少有人知道,今天从中国进口产品中的32%是波兰工业最为需要的产品。

捷克斯洛伐克共产党总书记罗曼·布拉斯科撰文表示,我去过中国,亲眼目睹了其发展和经济实力。“我认为,中国力量的源泉在于各领域和各层面战略规划的稳定性和可持续性,中国的可持续发展理念也值得欧洲人学习借鉴。”

捷克主权党主席、捷克众议院原议员扬娜·沃尔夫托娃表示,对我们来说重要的是,中国是我们的贸易伙伴,一个体量巨大、于我们有利的伙伴。我很高兴看到,中国虽然是核大国,但不卷入任何外部冲突,不威胁使用核武器,坚持走和平发展道路。”

意大利新丝路促进会会长马瑞荣表示,密切关注中共二十大有助于欧洲人更好地了解中国未来几年的发展方向以及中国为全球治理作

出的贡献。最重要的是,可以更好地理解世界第一大党的运作模式和中国的民主制度,从而客观评价中国。

意大利国际政治经济学教授法比奥·马西莫·帕兰提表示,中共二十大报告再次强调了其伟大目标——推动构建人类命运共同体。这一目标将惠及全人类,推动世界和平与发展。当今世界饱受各类冲突和问题困扰,中国是既有雄心壮志、又保持全球视野的国家。

波黑—中国友好协会主席法鲁克·博里奇表示,中共二十大将绘制中国未来五年乃至更长远的发展路线,与此同时,中国积极参与国际事务,波黑作为“一带一路”倡议参与国家能深刻感受到这一点。越来越多的国家与中国建立密切合作,这在全球面临经济和能源危机的当下尤为重要。波黑应当继续挖掘与中国进行友好合作的潜力。

乌克兰基辅国立大学历史学系副教授乌鲁索夫·沃洛迪米尔表示,中国近年来取得的历史性成就已生动表明,中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的政党,正是有了中国共产党,才有了中国今天所取得的伟大成就。在我看来,中国取得的最好成就就是消除了绝对贫困,众多国家应借鉴中国脱贫攻坚的经验。此外,共建“一带一路”倡议为沿线国家带来更多的发展机遇,造福多国人民。(国际在线)

安理会举行妇女、和平与安全公开辩论会 中方阐述四点看法

中新社联合国10月20日电联合国安理会20日举行妇女、和平与安全公开辩论会,共有包括安理会理事国在内的近80个国家的代表在会上发言。中国常驻联合国副代表耿爽在发言时阐述四点看法,呼吁国际社会采取切实行动,增强冲突地区妇女韧性。

号决议,引发了国际社会对冲突中女性特殊处境的高度关注,重新定义了女性与和平安全的关系,大幅提升了女性在和平安全领域的主动地位和参与水平,具有里程碑意义。增强冲突地区妇女韧性是妇女、和平与安全议程的应有之意,中方愿围绕这一主题分享以下四点看法:

第一,要把公平正义落到实处,让女性对未来抱有希望。坚强与韧性的背后是对未来的憧憬和希望,有希望才会有方向,有希望才会有力量。冲突地区女性因国家破败、历经磨难,只有实现公平正义,才能让她们相信未来是美好的。

第二,要把性别平等落到实处,让女性拥有更多的参与机会。妇女参与和平进程,不仅是性别平等、妇女赋权的必然要求,也是冲突地区实现持久和平的重要条件。

在这方,国际社会有太多的历史欠账。过去30年的和平进程中,女性谈判者比例仅为13%,女性调解人和协议签署人的比例各只占6%。这种状况应该尽快得到改善。各国都要行动起来,消除一切形式歧视,赋予女性更多参与政治进程的机会,确保女性平等有效参与国家治理。

第三,要把保护妇女落到实处,让女性享受和平安定。国际社会为保护冲突地区妇女作了不少努力,取得一定进展,但仍然任重道远。萨赫勒等地区恐怖主义肆虐,同武装冲突相互交织,妇女儿童受害尤深。安理会要把非洲问题放在安

理会议程更加突出的位置上,不能因为其他问题减少对非洲的投入,要把精力和资源进一步向非洲倾斜,化解非洲冲突,支持非洲建设,让和平红利惠及每一位非洲国家的妇女。

第四,要把发展促和平落到实处,让女性拥有自力更生的力量。韧性不足的根源是发展不足。贫困、失学、饥饿让女性脆弱无助,工作、教育、培训能帮助她们改变命运。当前全球粮食危机愈演愈烈,国际社会要加快危机响应,为发展中国家妇女等弱势群体提供紧急援助。同时也要着眼长远,支持妇女经济赋权,帮助更多妇女把饭碗端在自己手里。单边制裁严重破坏阿富汗、叙利亚、古巴、委内瑞拉等国的经济基础,是当地妇女生存发展的沉重枷锁,必须立即予以解除。

二十大新闻中心举行记者招待会



10月21日,中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心举行记者招待会。生态、能源、科技、文化、青年、乡村振兴、绿色发展、生态文明建设、人与自然和谐共生的美丽中国主题与记者交流。新华社记者陈晔华摄

心里有鬼者才害怕中国外交的斗争精神

20日举行的二十大新闻中心第四场记者招待会,对新时代党的对外工作以及中国特色大国外交进行了专场介绍。在回答《环球时报》记者“中国外交在维护国家主权、安全和发展利益方面如何体现斗争精神”的提问时,外交部党委委员、副部长马朝旭说,敢于斗争、善于斗争是中国外交的优良传统和鲜明特点。在新的征程上,中国外交将继续发扬斗争精神,提高斗争本领,始终挺立在维护国家利益和民族尊严的最前线。这段话掷地有声,有助于加深外界对新时代中国外交的全面了解。

盛顿更是想把本该它自己戴的一顶帽子扣到中国头上。

中国外交为什么要强调斗争精神?原因是一目了然的。那些以所谓“战狼”抹黑诋毁中国外交的势力,恰恰因为他们自己就是“恶狼”。看看在我周边海域频繁寻衅的美国军舰、军机,华盛顿接二连三推出的对华遏制打压动作,外部势力与分裂分子的勾结联动,再看看某些发达国家试图在国际上拉帮结派、重启冷战的行为,这些无疑都需要中国开展外交斗争。

显然,我们是与损害中国国家利益和民族尊严的言行作斗争,与霸权主义和强权政治作斗争。有人过了界越了线,他们在挑衅的同时还怀着试探的心思,只有与之坚决斗争才能明确边界、底线和红线,形成并巩固对中国国家利益和民族尊严的尊重和敬畏。说白了,这种“敢于斗争、善于斗争”,有着捍卫国家正当利益的防御特色,是预防个别强权国家采取冒险主义行动的必要姿态,与美西方那种咄咄逼人的进攻性有着本质区别。

如果没有“敢于斗争、善于斗争”的精神,中美贸易战不会是今天的局面,被非法扣留的孟晚舟不可能“破天荒”地顺利回国,“台独”势力会更加嚣张,边疆地区也可能陷入极端主义、恐怖主义的泥潭。与美西方一些人指责中国“好斗”同时出现的,是中国社会对外交工作维护国家利益的鼎力支持,是国际社会对中国作为世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者以及热点问题的斡旋者的真诚点赞。这也说明,公道自在人心。

对中国外交斗争精神反应最激烈的,是美西方舆论和一些政治精英,这说明心里有鬼者才会受到刺激。中国的那么多合作伙伴中,有几个从中国外交中感受到威胁和不安呢?即使华盛顿下那么大力气在全世界挑拨离间,事实上引起其他国家担忧的,却是美国这种行为的结果以及对它们制造的压力。斗争是中国外交的一种必要形式,它是寻求合作、避免冲突的重要手段,在现实中往往还为达成合作创造前提条件。

有温和、含蓄、内敛的一面,这同时也体现在外交工作的风格中。但自我克制,不会表示中国在强权势力面前逆来顺受。不信邪、不怕鬼、不怕压,知难而进、迎难而上,捍卫国家主权和领土完整、维护中华民族发展利益的决心不可动摇、坚如磐石。敢于斗争反映了外交认知和意志,善于斗争则考验外交智慧和定力。中国外交政策的宗旨和目标非常明确,那就是维护世界和平,促进共同发展,推动构建人类命运共同体。

事实上,国际社会对中国外交的斗争精神是理解和赞许的,因为中国强调的斗争是基于底线思维的防御性斗争。对于深受强权政治威胁的广大发展中国家而言,这样的斗争具有普遍的意义。中国外交不可能因为讲斗争精神就变得面目狰狞,反而是美国式的“进攻性现实主义”外交的狰狞面目日益被世界看清,无论它抹上多少化妆品,都是遮盖不住的。而斗争精神将让中国外交形象更生动、丰富和真诚,有所作为的空间也会更大。

来源:环球时报

台湾新增37265例新冠肺炎确诊病例 新增78例死亡

新华社台北10月21日电台湾地区流行疫情指挥中心21日公布,新增37265例新冠肺炎确诊病例,包括37196例本土病例及69例境外输入病例,确诊病例中新增78例死亡。新增本土病例年龄介于未满5岁至90多岁。新增死亡病例分别为54例男性、24例女性,年龄介于30多岁至90多岁,其中52例未接种3剂以上新冠疫苗。当日新增286例中重症病例。

统计显示,截至目前,台湾地区累计确诊新冠肺炎7379205例,其中本土病例7343188例。

中国外交部:国际社会正以更加浓厚的兴趣关注中国共产党、关注中国

近日,在党的二十大新闻中心,《一路同行——中国共产党对外交往100个故事》一书引起不少国内外记者关注,书中包括中国共产党建党百年来对外交往的许多精彩故事。

中国外交部发言人汪文斌在今天(10月21日)的例行记者会上表示,人之相识,贵在相知;人之相知,贵在知心。在中国共产党的百年奋斗历程中,一批外国友人怀着对中国人民的深情厚谊来到中国,成为中国共产党成长历史的见证者和中国革命与建设的亲历者。他们既有革命年代最早将中国共产党介绍给世界的美国友人埃德加·斯诺、史沫特莱、斯特朗,也有见证新中国建设的柬埔寨西哈努克亲王、来自美国的马海德医生和来自加拿大的伊莎白女士。既有亲历中国改革开放进程的法国前总理拉法兰、瑞士施瓦布先

生、泰国诗琳通公主,也有新时代与中国一路同行的约旦、英国、哈萨克斯坦青年。在这些中外友好交往当中,留下许多精彩瞬间和动人故事。

去年,外交部将这些跨越时间、国别、民族、信仰的友好交往故事汇集发布,受到国内外广泛关注。这本《一路同行——中国共产党对外交往100个故事》将这些精彩故事集结成册、公开出版,受到各界朋友欢迎。

正如习近平总书记指出,读懂今天的中国,必须读懂中国共产党。在党的二十大胜利召开之际,国际社会正以更加浓厚的兴趣关注中国共产党、关注中国。我们愿继续向国际社会讲述生动精彩的中国共产故事,帮助更多外国朋友更好地了解中国共产党,从而更好了解一个真实、立体、全面的中国。来源:央视新闻